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霞浦一中2016-2017学年第二学期第二次月考
高二理科数学试题
（考试时间：120分钟；  满分：150分）
( 第Ⅰ卷（选择题，共60分）

一．选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，有且只有一项符合题目要求．）
1.复数
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满足
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为虚数单位）,则
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的共轭复数
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在复平面上所对应的位于                                                                   （    ）

A. 第一象限    B. 第二象限    C. 第三象限      D. 第四象限

2.我校高二年级在半期考试中要考察六个学科，已知语文考试必须安排在首场，且数学

英语不能相邻，则这六个学科总共有多少种不同的考试顺序。                 （    ）
A．36          B．48            C．72           D．112

3.已知随机变量
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服从正态分布
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4.已知函数
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的解集是                                                                 （    ）
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5.从甲口袋内摸出1个白球的概率是
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，从乙口袋内摸出1个白球的概率是
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，如果从两个口袋内各摸出一个球，那么
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是                                       （    ）
A. 2个球不都是白球的概率              B. 2个球都不是白球的概率
C. 2个球都是白球的概率                D.中·华.资*源%库 ziyuanku.com 2个球恰好有一个球是白球的概率

6.已知
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的大小关系为         （    ）
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7.若
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8.将3颗骰子各掷一次，记事件A为“三个点数都不同”，事件B为“至少出现一个1点”，则条件概率
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9.设
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的展开式的二项式系数和为64，则展开式中常数项为          （    ）
A．375             B．-375             C．15             D．-15   
10.已知实数
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有极值的概率（   ）
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11. 记[image: image43.png]ajasag




为一个n位正整数，其中a1，a2，…，an都是正整数，1≤a1≤9，0≤ai≤9，（i=2，3，…，n，）．若对任意的正整数j（1≤j≤n），至少存在另一个正整数k（1≤k≤n），使得aj=ak，则称这个数为“n位重复数”．根据上述定义，“四位重复数”的个数为                                                                （　　 ）
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12.已知函数
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则实数
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的取值范围是                         （    ）
     A.
[image: image49.wmf]22

,

44

ee

éù

-

êú

ëû

      B. 
[image: image50.wmf]22

,

22

ee

éù

-

êú

ëû

    C. 
[image: image51.wmf]22

,

33

ee

éù

-

êú

ëû

    D.
[image: image52.wmf]22

,

ee

éù

-

ëû

 
( 第Ⅱ卷（非选择题，共90分）
二、填空题（本大题共5小题，每小题5分，共20分.把答案填写在答题卷相应位置上）
 13. 36的所有正约数之和可按如下方法得到：因为
[image: image53.wmf]22
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，所以36的所有正约数之和为
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（

参照上述方法，可求得200的所有正约数之和为                     .
14.甲、乙、丙三人站在共有7级的台阶上,若每级台阶最多站2人,同一级台阶上的人不区分站的位置,则不同的站法总数为___________．
15．1000名考生的数学成绩近似服从正态分布N(100，225)，则成绩在130分以上的考生人数约为_________．
（注：正态总体N(μ，σ2)在区间(μ－2σ，μ＋2σ)内取值的概率为0.954）

16.已知关于
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的方程
[image: image56.wmf](

)

2

2

1

ln2

x

xxkk

+

=

++

在
[image: image57.wmf]1

,

2

x

éö

Î+¥

÷

ê

ëø

上有两个不相等的实数根，则实数
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 的取值范围为                .
三、解答题（本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17.（本题满分10分）已知数列{an}满足Sn＋an＝2n＋1.中/华-资*源%库

(Ⅰ)写出a1，a2，a3，并推测an的表达式；

(Ⅱ)用数学归纳法证明所得的结论.

18. （本题满分12分）已知在
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的展开式中，第5项的系数与第3项的系数之比是56：3．

（Ⅰ）求展开式中的所有有理项；

（Ⅱ）求
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19.（本题满分12分）某中学高一年级共8个班，现从高一年级选10名同学组成社区服务小组，其中高一（1）班选取3名同学，其它各班各选取1名同学．现从这10名同学中随机选取3名同学，到社区老年中心参加“尊老爱老”活动（每位同学被选到的可能性相同）．
（Ⅰ）求选出的3名同学来自不同班级的概率；Ziyuanku.com

（Ⅱ）设X为选出同学中高一（1）班同学的人数，求随机变量X的分布列和数学期望．
20．（本题满分12分）已知
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是虚数，
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（Ⅰ）求
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为何值时，
[image: image64.wmf]i

z

-

+

2

有最小值，并求出|
[image: image65.wmf]i

z

-

+

2

的最小值；
（Ⅱ）设
[image: image66.wmf]z

z

u

+

-

=

1

1

，求证：
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为纯虚数．
21. （本题满分12分）一根水平放置的长方体形枕木的安全负荷与它的宽度[image: image68.wmf]a

成正比，与它的厚度[image: image69.wmf]d

的平方成正比，与它的长度[image: image70.wmf]l

的平方成反比.
(Ⅰ)将此枕木翻转90°（即宽度变为厚度），枕木的安全负荷会如何变化？为什么？（设翻转前后枕木的安全负荷分别为[image: image71.wmf]2
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y
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且翻转前后的比例系数相同都为[image: image72.wmf]k

）

(Ⅱ)现有一根横断面为半圆（已知半圆的半径为[image: image73.wmf]R

）的木材，用它来截取成长方体形的枕木，其长度为10，问截取枕木的厚度为[image: image74.wmf]d

多少时，可使安全负荷[image: image75.wmf]y

最大？ 


22. （本题满分12分）已知函数
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(Ⅰ) 设
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(Ⅱ) 若
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中点的横坐标为
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霞浦一中2016-2017学年第二学期第二次月考
参考答案：
一、  DCBDA  CDCAB  BB
二、13. 465   14. 336   15. 23      16. 
三、17. 解：(1)a1＝eq \f(3,2)，a2＝eq \f(7,4)，a3＝eq \f(15,8)，….猜测an＝2－eq \f(1,2n)(4分)

(2)①由(1)已得当n＝1时，命题成立；(5分)

②假设n＝k时，命题成立，即ak＝2－eq \f(1,2k)，(7分)

当n＝k＋1时，a1＋a2＋……＋ak＋ak＋1＋ak＋1＝2(k＋1)＋1，

且a1＋a2＋……＋ak＝2k＋1－ak
∴2k＋1－ak＋2ak＋1＝2(k＋1)＋1＝2k＋3，

∴2ak＋1＝2＋2－eq \f(1,2k)，ak＋1＝2－eq \f(1,2k＋1)，

即当n＝k＋1时，命题成立.(9分)

根据①②得n∈N＋时，an＝2－eq \f(1,2n)都成立.(10分)


18．（1）由
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因为通项：
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为整数，r可取0，6 …………(6分) WWW.ziyuanku.com                       

展开式是常数项，于是有理项为T1=x5和T7=13400              
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解：（1）设“选出的3名同学来自不同的班级”为事件A，则
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所以选出的3名同学来自不同班级的概率为
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设随机变量
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的所有可能值为0,1,2,3.则
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随机变量
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19.解：设
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所以，
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表示点
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解方程组
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（II）如图，设截取的宽为[image: image131.wmf]a
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22. (1) 
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